

दुनिया के किसी भी कोने से प्रदेश में निवेश के लिए कर सकते हैं आवेदन : भजनलाल मुख्यमंत्री ने किया एक आर्थिक अखबार के बिजनेस समिट का उद्घाटन



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने गुरुवार को जयपुर में आयोजित एक आर्थिक अखबार के दो दिवसीय बिजनेस समिट का उद्घाटन किया। इस अवसर पर नगरीय विकास मंत्री झावर सिंह खर्वा भी मौजूद थे।

एमओयू साइन करने में ही नहीं, बल्कि उन्हें धरातल पर उतारने में विश्वास रखती है। शर्मा ने कहा कि राज्य सरकार द्वारा निवेशकों को लाभदायक माहौल देने के लिए लगातार नई नीतियां बनाई जा रही हैं। राजस्थान औद्योगिक नीति, निवेश प्रोत्साहन योजना, निर्यात प्रोत्साहन योजना, लॉजिस्टिक्स और वेयरहाउस नीति, डेटा सेंटर नीति और एमएसएमडी नीति इसी दिशा में हमारे ठोस प्रयासों का हिस्सा है। उन्होंने कहा कि सार्वजनिक-निजी भागीदारी से औद्योगिक विकास को गति मिलती है। पीपीपी मॉडल से बड़ी औद्योगिक परियोजना एवं सुदृढ़ आधारभूत ढांचे के बिना पूरा किया जा सकेगा। उन्होंने कहा कि राज निवेश पोर्टल के माध्यम से अब कोई भी निवेशक दुनिया के किसी कोने से प्रदेश में निवेश के लिए आवेदन कर सकता है। मुख्यमंत्री ने कहा कि राजस्थान क्षेत्रफल के हिसाब से भारत का सबसे बड़ा राज्य है तथा आर्थिक दृष्टि से भी अत्यधिक महत्वपूर्ण है। उन्होंने कहा कि राज्य में सोना, लौह अयस्क, कच्चा तेल, प्राकृतिक स्टोन, यूरेनियम और लिथियम जैसे खनिज संसाधन उपलब्ध हैं। साथ ही, राजस्थान मसालों, सुगंधित फलनों एवं मोटे अनाज के उत्पादन में अग्रणी है। अनुकूल भौगोलिक परिस्थितियां से

उद्योगपतियों के लिए यहां निवेश करना फायदेमंद साबित होगा। शर्मा ने कहा कि प्रदेश में निवेशकों को अनुकूल वातावरण देने के लिए 9 से 11 दिसम्बर तक 'राइजिंग राजस्थान' ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट 2024 का आयोजन किया जाएगा। राज्य सरकार द्वारा आयोजन को सफल बनाने और दुनिया भर के उद्योगियों को इससे जोड़ने के लिए विभिन्न स्थानों पर रोड शो और इन्वेस्टर मीटिंग का लगातार आयोजन किया जा रहा है। इसी सिलसिले में मुंबई में आयोजित पहले इन्वेस्टर मीट में निवेशकों का अपार उत्साह देखने को मिला और इसमें 4.5 लाख करोड़ रुपये से अधिक के

निवेशों की घोषणा हुई। राज्य सरकार द्वारा आयोजित दो दिवसीय बिजनेस समिट का उद्घाटन किया। इस अवसर पर नगरीय विकास मंत्री झावर सिंह खर्वा भी मौजूद थे। मुख्यमंत्री ने कहा कि राजस्थान क्षेत्रफल के हिसाब से भारत का सबसे बड़ा राज्य है तथा आर्थिक दृष्टि से भी अत्यधिक महत्वपूर्ण है। उन्होंने कहा कि राज्य में सोना, लौह अयस्क, कच्चा तेल, प्राकृतिक स्टोन, यूरेनियम और लिथियम जैसे खनिज संसाधन उपलब्ध हैं। साथ ही, राजस्थान मसालों, सुगंधित फलनों एवं मोटे अनाज के उत्पादन में अग्रणी है। अनुकूल भौगोलिक परिस्थितियां से

- 'हर सेक्टर में निवेश अनुकूल माहौल बनाने के लिए राज्य सरकार कर रही सतत काम'
- 'अगले पांच वर्षों में राजस्थान बजट 350 बिलियन डॉलर की अर्थव्यवस्था'

एमओयू पर हस्ताक्षर किए गए। इस अवसर पर नगरीय विकास मंत्री झावर सिंह खर्वा ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मेक इन इंडिया से लेकर स्टार्ट अप इंडिया जैसे अनेक ऐसे कार्यक्रम संचालित किए हैं जिससे देश में औद्योगिक विकास बढ़ा। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के नेतृत्व में गत 8 माह में उद्योगपतियों के लिए निवेश का अनुकूल माहौल तैयार किया जा रहा है।

इस दौरान आयोजकों ने मुख्यमंत्री को स्मृति चिन्ह भेंट स्वरूप दिए। मुख्यमंत्री ने आयोजित प्रदर्शनों का अवलोकन भी किया। प्रमुख शासन सचिव उद्योग अजिताभ शर्मा ने राज्य सरकार द्वारा उद्योगों के क्षेत्र में किए जा रहे कार्यक्रमों तथा नवाचारों के बारे में जानकारी दी। कार्यक्रम में इकोनॉमिक टाइम्स बिजनेस हैड अमित कुमार गुप्ता, गुगल क्लाउड इंडिया हेड लोकेश लोहिया, सीईओ सीमेंट बिजनेस अडानी ग्रुप अजय कपूर, कंटेनर कॉर्पोरेशन ऑफ इंडिया लिमिटेड के चेयरमैन संजय स्वरूप ने भी अपने विचार व्यक्त किए। इस अवसर पर बड़ी संख्या में उद्यमी एवं निवेशक उपस्थित रहे।

तेज बारिश से जयपुर में सड़कें लबालब, देर रात तक ट्रैफिक जाम में फंसे रहे लोग



बारिश के बाद सिकर रोड मुरलीपुरा में केडिया पैलेस रोड पर पानी भर गया।

जयपुर। तेज बारिश से गुरुवार शाम जयपुर की सड़कें एक बार फिर लबालब होकर नदी की तरह बह गईं। शाम करीब 5 बजे से देर रात तक कभी तेज तो कभी मध्यम बारिश का दौर चलता रहा। टूटी सड़कों और उनमें हो रहे बड़े-बड़े खड्डों में वाहन रंगते हुए आगे बढ़े। जलभराव के कारण सिकर रोड, कालवाड व निवारु रोड, कलेक्ट्री, पानीपेच, 22 गोदाम, अजमेर पुलिस, जयपुर परकोटे समेत अधिकांश इलाकों में आवाजाही ठप हो गयी। ट्रैफिक जाम के कारण देर रात तक सड़कों पर वाहनों का खेला लगा रहा। सड़कों पर भरे बारिश के पानी में कई दुर्घटना वाहन चालक फिसलकर भी गिरे।

मौसम विभाग के मुताबिक 6 व 7 सितंबर को बांसवाड़ा, बारां, बूंदी, चित्तौड़गढ़, डूंगरपुर, झालावाड़, कोटा, प्रतापगढ़, राजसमंद, सर्वाइमाधोपुर, सिराही, उदयपुर और जालोर जिले में भारी बरखा की संभावना है। करौली में 6 सितंबर को भारी बारिश की चेतावनी दी गई है। पूर्वी राजस्थान में 6 से 10 सितंबर तक कोटा, भरतपुर, अजमेर, उदयपुर एवं जयपुर संभागों में अनेक स्थानों पर वर्षा होने की संभावना है। जबकि पश्चिमी राजस्थान के बीकानेर व जोधपुर संभागों में 6-7 सितंबर को कुछ स्थानों एवं 8 से 10 सितंबर तक कहीं-कहीं वर्षा होने की संभावना है। हालांकि प्रदेश के गंगानगर, झुंझुनू, बीकानेर, चुरु, हनुमानगढ़ एवं जैसलमेर जिले में 6 व 7 सितंबर को कोई चेतावनी जारी नहीं की गई है। मौसम विशेषज्ञों की मानें तो मध्य प्रदेश के ऊपर बना कम दबाव का क्षेत्र आज कमजोर होकर साइक्लोनिक सर्कुलेशन में परिवर्तित हो चुका है तथा वर्तमान में दक्षिण पश्चिमी राजस्थान क्षेत्र के ऊपर अवस्थित है। एक और नया कम दबाव का क्षेत्र बंगाल की खाड़ी में आगामी 24 घंटे में बनने की संभावना है।

दरअसल मंगलवार देर रात से शुरू हुआ बारिश का दौर थम-थमकर जारी है। बुधवार देर रात से गुरुवार अलसुबह तक बारिश हुई। इसके बाद शहर के अलग-अलग हिस्सों में कभी तेज को कभी बूंदाबांदी हुई। शाम करीब 5 बजे बाद आसमान में अचानक बादलों की आवाजाही बढ़ी और देखते ही देखते तेज बारिश शुरू हुई। जयपुर परकोटे से लेकर एम.आई.रोड, सिकर रोड, 14 नंबर पुलिस, डहर के बालाजी और चौमू पुलिस समेत शहर के तमाम इलाकों की मुख्य सड़कें नदी

की तरह बहती नजर आयी। तेज बारिश के कारण वाहनों की आवाजाही भी अवरूद्ध हो गयी और ट्रैफिक जाम के हाहात बन गए, जो देर रात तक बने रहे। वहीं मौसम विभाग ने प्रदेश में 6 से 9 सितंबर तक पूर्वी राजस्थान के कुछ हिस्सों में भारी वर्षा की चेतावनी दी है। देखा जाए तो इस बार मानसून में अब तक 595.23 मिलीमीटर वर्षा हो चुकी है, जो सामान्य वर्षा से 58.62 प्रतिशत ज्यादा है। मौसम विशेषज्ञों के मुताबिक अगले चार-पांच दिनों तक पूर्वी राजस्थान के अधिकांश भागों में मानसून के सक्रिय रहने तथा कहीं

कहीं भारी वर्षा की गतिविधियां जारी रहने की प्रबल संभावना है। मौसम विभाग के मुताबिक 6 व 7 सितंबर को बांसवाड़ा, बारां, बूंदी, चित्तौड़गढ़, डूंगरपुर, झालावाड़, कोटा, प्रतापगढ़, राजसमंद, सर्वाइमाधोपुर, सिराही, उदयपुर और जालोर जिले में भारी बरखा की संभावना है। करौली में 6 सितंबर को भारी बारिश की चेतावनी दी गई है। पूर्वी राजस्थान में 6 से 10 सितंबर तक कोटा, भरतपुर, अजमेर, उदयपुर एवं जयपुर संभागों में अनेक स्थानों पर वर्षा होने की संभावना है। जबकि पश्चिमी राजस्थान के बीकानेर व जोधपुर संभागों में 6-7 सितंबर को कुछ स्थानों एवं 8 से 10 सितंबर तक कहीं-कहीं वर्षा होने की संभावना है। हालांकि प्रदेश के गंगानगर, झुंझुनू, बीकानेर, चुरु, हनुमानगढ़ एवं जैसलमेर जिले में 6 व 7 सितंबर को कोई चेतावनी जारी नहीं की गई है। मौसम विशेषज्ञों की मानें तो मध्य प्रदेश के ऊपर बना कम दबाव का क्षेत्र आज कमजोर होकर साइक्लोनिक सर्कुलेशन में परिवर्तित हो चुका है तथा वर्तमान में दक्षिण पश्चिमी राजस्थान क्षेत्र के ऊपर अवस्थित है। एक और नया कम दबाव का क्षेत्र बंगाल की खाड़ी में आगामी 24 घंटे में बनने की संभावना है।

एकमे स्कूल, अजमेर के 12वीं के छात्रों को बोर्ड के फार्म भरने पर असमंजस की स्थिति रहीं

जयपुर। राजस्थान हाईकोर्ट ने शीनगर पंचायत समिति, चाचियावासा, अजमेर में स्थित एकमे एकेडमी सीनियर सैकेंडरी स्कूल की मैनैजमेंट समिति ने माध्यमिक शिक्षा बोर्ड, माध्यमिक शिक्षा के निदेशक व माध्यमिक शिक्षा के जिला शिक्षा अधिकारी, अजमेर के खिलाफ याचिका दायर की क्योंकि इस

माध्यमिक शिक्षा बोर्ड को आदेश दिये कि वह तुरंत स्कूल को फार्म भरने की अनुमति दें और वे पोर्टल पर लॉगिन करने की सुविधा भी दें। अदालत ने अपने आदेश में कहा कि माध्यमिक शिक्षा बोर्ड के वकील अदालत में उपस्थित हैं, इसलिए वह सुनिश्चित करें कि बोर्ड पांच सितंबर से स्कूल को

2024 को उनके द्वारा दी गई यह अनुमति को वापस ले लिया था। इसके बाद उनके मुकदमे को 12 अप्रैल के इस आदेश को अदालत में चुनौती दी थी और 12 जुलाई को माध्यमिक शिक्षा बोर्ड की स्वीकृति वापस लेने के आदेश पर हाईकोर्ट ने अंतरिम रोक लगाई। समदंडिया ने अदालत को बताया कि अंतरिम रोक लगाने के बाद भी माध्यमिक शिक्षा बोर्ड ने स्कूल को

लॉगिन पासवर्ड नहीं दिया है जिससे वे बच्चों के फार्म भर सके। हाईकोर्ट ने ना केवल माध्यमिक शिक्षा बोर्ड को स्कूल के बच्चों के फार्म भरने की अनुमति दी है बल्कि फार्म है कि बोर्ड अदालती आदेशों की पालना करवाये। अदालत ने बोर्ड के आदेश पर अंतरिम रोक लगाने के मामले और स्कूल को फार्म अपलोड करने के लिये दायर रिट याचिका को साथ में सुनने के आदेश भी दिये।

- अदालत ने बोर्ड के वकील को 4 सितंबर को कहा था कि वह सुनिश्चित करें कि पांच सितम्बर को स्कूल की समिति को छात्रों के बोर्ड के फार्म अपलोड करने के लिये माध्यमिक शिक्षा बोर्ड के पोर्टल का पासवर्ड प्रदान करें, जबकि आदेश एक दिन बाद अपलोड हुआ
- उल्लेखनीय है कि पांच सितम्बर को बोर्ड फार्म अपलोड करने की अंतिम तिथि निर्धारित थी

स्कूल को माध्यमिक शिक्षा स्तर की घोषित किये जाने के बावजूद शिक्षा बोर्ड द्वारा उसे पोर्टल पर लॉगिन नहीं दिया जा रहा जिससे वह स्कूल में 12वीं में पढ़ रहे छात्रों के लिये परीक्षा फार्म डाउनलोड कर सके। स्कूल की ओर से अदालत को बताया गया कि स्कूल की ओर से फार्म सबमिट करने की अंतिम तारीख पांच सितम्बर है, इसलिए अदालत बोर्ड को आदेश दे कि वो स्कूल को पोर्टल को लॉगिन करने दें और वे बच्चों के परीक्षा फार्म भर सके। न्यायाधीश सुदेश बंसल की एकलपीठ

छात्रों के फार्म अपलोड करने की सुविधा स्कूल को मिले। अदालत ने यह आदेश 4 सितम्बर को दिये थे, परंतु इस आदेश की लिखित कॉपी पांच सितम्बर को ही अपलोड की गई थी। इस मामले में याचिकाकर्ता की ओर से अधिवक्ता सुनील समदंडिया अदालत में पेश हुए थे। उन्होंने अदालत को बताया कि उनके मुकदमे संस्थान को अकादमिक सत्र 2024-25 में 11वीं और 12वीं कक्षा के छात्रों को पढ़ाने की अनुमति मिली थी, परंतु माध्यमिक शिक्षा बोर्ड ने 12 अप्रैल



भाजपा राजस्थान पूर्व प्रदेशाध्यक्ष डॉ. सतीश पुनिया ने गुरुवार को उज्जैन (मध्यप्रदेश) में श्री बाबा महाकाल के दर्शन कर प्रदेश एवं देश के कल्याण और उन्नति की कामना की।

जवाहर कला केंद्र में 6-8 सितंबर तक होगा 'सुर-ताल'

जयपुर। जवाहर कला केंद्र में शुरूवार से तीन दिनों तक हवेली संगीत, कोरियोग्राफ्ट नृत्य, शास्त्रीय गायन, ओडिसी नृत्य और गजल गायन से जहां



10.30 बजे कृष्णायन सभागार में होगी। डेल्टिक कार्सिल ऑफ राजस्थान की अध्यक्ष श्रेया गुहा ने बताया कि सुरताल उत्सव में तीन दिवसीय फोटोग्राफी कार्यशाला भी आयोजित की जाएगी जिसमें मुंबई प्रसिद्ध फोटोग्राफर शिरीष कराले फोटोग्राफी के गुरु सिखाएंगे। फोटोग्राफी कार्यशाला में अस्थास आधारित प्रैक्टिकल सेशन होंगे और प्रतिभागी फोटोग्राफी के नए-नए पहलू सीखेंगे। गुहा ने बताया कि सुर ताल उत्सव के पहले दिन (6 सितंबर) शाम 6.30 बजे आचार्य स्वामी गुरु रणछोडलाल के हवेली संगीत से कार्यक्रम आरंभ होगा। उसके बाद दिल्ली के प्रसिद्ध कोरियोग्राफर संतोष

पति की हत्या करने वाली पत्नी और उसके प्रेमी को आजीवन कारावास

जयपुर, (का.सं.)। अतिरिक्त सत्र न्यायालय क्रम-1 महानगर द्वितीय ने प्रेम संबंधों में आड़े आ रहे पति की गला घोटकर हत्या करने वाली उसकी पत्नी मंजु ओझा और प्रेमी बरिष ओझा उर्फ सोनी ओझा को आजीवन कारावास की सजा सुनाई है। इसके साथ ही अदालत ने दोनों अभियुक्तों पर कुल 16 हजार रुपए का जुर्माना भी लगाया है। पीठासीन अधिकारी बीएल चंदेल ने अपने आदेश में कहा कि अभियुक्त मृतक की पत्नी है और दूसरा अभियुक्त उसका पड़ोसी है। दोनों अभियुक्तों ने अपने संबंधों के चलते उसकी हत्या की है। ऐसे में अभियुक्तों के प्रति नरमी का रुख नहीं अपनाया जा सकता। अभियोजन पक्ष की ओर से अपर लोक अभियोजक साजिया खान ने अदालत को बताया कि 27 अप्रैल, 2021 को राजकुमार ने कालवाड थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई थी। रिपोर्ट में कहा गया कि उसका छोटा भाई राकेश अपनी पत्नी मंजु व तीन संतानों के साथ तोजा नगर में रहता है। उसके पास 21 अप्रैल की सुबह चचेरे भाई का फोन आया कि राकेश को कुछ हो गया है। जब वह वहां पहुंचा तो राकेश की लाश फर्श पर पड़ी थी और गले में फांसी के निशान थे। उसकी पत्नी से पूछा तो उसने बताया कि रात को राकेश ने फंदा लगाकर आत्महत्या कर ली।

अजमेर में 1992 के सामूहिक बलात्कार कांड के विरोध में सर्व हिन्दू समाज का धरना

जयपुर। अजमेर में 1992 के सामूहिक बलात्कार और ब्लैकमेलिंग कांड के विरोध में सर्व हिन्दू समाज की ओर से सोडाला चौहारे पर गुरुवार शाम को सामूहिक धरना दिया गया।

विस्ती परिवार के बच्चे तथा कांग्रेस के दो बड़े नेता इस में सीधे-सीधे शामिल थे। उसकी वजह से यह सारे बलात्कार कांड में जांच और पूरी गिरफ्तारियों नहीं हुईं इस कांड के अंदर उस वक्त 300 से ज्यादा हिंदू लड़कियों के साथ बलात्कार हुआ और उनको ब्लैकमेल किया गया उनके

माध्यम से एक से दूसरी लड़कियों को कड़ी करके बुलाया गया और बाद में उनमें से कई लड़कियां पागलान का शिकार हो गईं, 32 साल बाद भी जब न्याय की बात आई तो कुछ दो-चार लोगों को सिर्फ आजीवन कारावास की सजा दी गई है, जबकी अन्य आरोपी अभी भी खुले घूम रहे हैं।

बदमाशों ने की युवक से लूटपाट

जयपुर। शिवदासपुर इलाके में बाइक सवार बदमाशों ने एक युवक को रोककर मारपीट की और उससे नकदी, मोबाइल, दो एटीएम व बाइक छीनकर ले गए। पुलिस के अनुसार चिम्मापुर कोटखावडा निवासी विष्णु प्रजापत ने मामला दर्ज करवाया कि वह कम्पनी में

काम कर घर जा रहा था। महल रोड पर दो बाइक सवार आधा बदमाशों ने उसका पीछा करना शुरू कर दिया। बाग्ने अस्पताल के पास सुप्तान स्थान पर बदमाशों ने उसे रोक लिया और मारपीट कर 50 हजार रुपए, मोबाइल, एटीएम और बाइक छीनकर ले गए।

काम कर घर जा रहा था। महल रोड पर दो बाइक सवार आधा बदमाशों ने उसका पीछा करना शुरू कर दिया। बाग्ने अस्पताल के पास सुप्तान स्थान पर बदमाशों ने उसे रोक लिया और मारपीट कर 50 हजार रुपए, मोबाइल, एटीएम और बाइक छीनकर ले गए।

नाटक "दरया" का मंचन आज

जयपुर। द मिस्टेकर्स की ओर से 6 सितंबर को शाम साढ़े 6 बजे रविन्द्र मंच के मिनी ऑडिटोरियम में नाटक 'दरया' का मंचन होगा। रंजन चौधरी द्वारा निर्मित और लोकेश राज कुमार द्वारा लिखित एवं निर्देशित नाटक "दरया" प्रेम-पिया नामक एक जोड़े की कहानी है। प्रेम थिएटर कम्युनिटी में अपना नाम और जगह बनाने की कोशिश में एक नाटक तैयार करना चाहता है। प्रेम के नाटक का नाम है "दरया" जो हीर-राजा, रोमियो-जूलिएट और लैला-मजनून की कहानी है। लेकिन उसी दौरान पिया को आने वाले कुछ दिनों में ही मुम्बई जाना है, अपने मॉडर्लिज्म के सपने को साकार करना। क्या प्रेम पिया के साथ मुम्बई जाएगा? क्या प्रेम नाटक कर पिया को "दरया" वाला प्यार समझा पायेगा?

- संगीत, नृत्य उत्सव और फोटोग्राफी से सजेगा जेकेके
- हवेली संगीत, कोरियोग्राफ्ट नृत्य, शास्त्रीय गायन, ओडिसी नृत्य, गजल गायन से सराबोर होंगे जयपुरवासी

एक ओर सुरों की महफिल सजेगी तो वहीं दूसरी ओर नृत्य की ताल दर्शकों को रोमांचित करेगी। मौका है डेल्टिक कार्सिल ऑफ राजस्थान, पश्चिम क्षेत्र सांस्कृतिक केंद्र उदयपुर और उत्तर क्षेत्र सांस्कृतिक केंद्र पटियाला के संयुक्त तत्वाधान में एवं जवाहर कला केंद्र के सहयोग से 6 से 8 सितंबर तक आयोजित होने वाले तीन दिवसीय उत्सव सुर ताल का। जवाहर कला केंद्र के रंगायन और कृष्णायन में आयोजित होने वाले इस उत्सव की शुरुआत शुरूवार, 6 सितंबर को प्रातः